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A CHI SPETTA: TUTTE LE IMPRESE – SONO RICHIESTI IL RISPETTO

DELLE NORME IN MATERIA DI SICUREZZA DEL LAVORO E IL

CORRETTO ADEMPIMENTO DEI VERSAMENTI DEI CONTRIBUTI

PREVIDENZIALI ED ASSISTENZIALI DEI LAVORATORI

PER ACQUISTI IN PROPRIETÀ O IN LEASING DI BENI STRUMENTALI

NUOVI
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INVESTIMENTI AGEVOLABILI:

BENI MATERIALI - TABELLA A Finanziaria 2017

BENI IMMATERIALI - TABELLA B Finanziaria 2017

ALTRI “GENERICI”

ESCLUSI: VEICOLI (mezzi di trasporto a motore), FABBRICATI E

COSTRUZIONI
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IL BENE AGEVOLATO NON PUO' ESSERE CEDUTO

PRIMA DEL 31/12 DEL SECONDO ANNO SUCCESSIVO A

QUELLO DI ENTRATA IN FUNZIONE, ALTRIMENTI IL

CREDITO DEVE ESSERE RESTITUITO
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BENI “INDUSTRIA 4.0”: È RICHIESTA L’INTERCONNESSIONE AL

SISTEMA AZIENDALE DI GESTIONE DELLA PRODUZIONE O ALLA

RETE DI FORNITURA. L’INTERCONNESSIONE DEVE ESSERE

MANTENUTA ANCHE NEI PERIODI SUCCESSIVI, ALMENO PER LA

DURATA DEL PERIODO DI ACCERTAMENTO; L’IMPRESA DEVE

DOCUMENTARE PERIODICAMENTE IL POSSESSO DEI REQUISITI

TECNICI RICHIESTI E IL MANTENIMENTO

DELL’INTERCONNESSIONE “ANCHE ATTRAVERSO ADEGUATA E

SISTEMATICA REPORTISTICA”.
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Periodo di effettuazione dell’investimento

Da 1/1/2023

2022

oppure entro 30/11/2023 

se prenotato nel 2022

NON PREVISTO
6% in 3 rate dall’entrata in 

funzione
Beni “generici”

20% in 3 rate

dall’interconnessione

40% in 3 rate

dall’interconnessione
Beni “Industria 4.0”
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UTILIZZO DEL CREDITO D’IMPOSTA: IN

COMPENSAZIONE CON F24 PER CONTRIBUTI,

RITENUTE, IVA, IMU, IMPOSTE DIRETTE

SENZA NECESSITÀ DEL VISTO DI CONFORMITÀ
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TRASFERIBILITA' AI SOCI DI SOCIETA':

Le società utilizzano il credito, il residuo lo attribuiscono

in tutto o in parte ai soci in proporzione alle quote, che lo

potranno utilizzare solo dopo averlo acquisito in

dichiarazione dei redditi

RIPORTO DEI CREDITI NON FRUITI ALL'ANNO

SUCCESSIVO
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ADEMPIMENTI: CONSERVAZIONE DOCUMENTAZIONE 
ATTESTANTE L'EFFETTIVO SOSTENIMENTO DEL COSTO 
(FATTURA, ORDINE, CONTRATTO, BONIFICI)

LA FATTURA E GLI ALTRI DOCUMENTI (ANCHE DDT) DEVONO 
RIPORTARE IL RIFERIMENTO:

“ACQUISTO PER IL QUALE È RICONOSCIUTO IL CREDITO 
D’IMPOSTA EX ART. 1, COMMA 44, LEGGE N. 234/2021”

REGOLARIZZAZIONE: STAMPARE IL DOCUMENTO E INTEGRARE 
CON SCRITTA INDELEBILE PRIMA DI EVENTUALI ATTIVITÀ DI 
CONTROLLO DA PARTE DELL’AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA
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BENI TABELLA A E B: 

PERIZIA O ATTESTATO DI CONFORMITÀ RILASCIATO 
DA ENTE DI CERTIFICAZIONE

SE DI COSTO UNITARIO INFERIORE A € 300.000: 
DICHIARAZIONE DEL LEGALE RAPPRESENTANTE



#DIGITALDAY

COMUNICAZIONE CON I DATI DEGLI INVESTIMENTI 
“INDUSTRIA 4.0” AL MINISTERO DELLO SVILUPPO 
ECONOMICO VIA PEC

ENTRO IL TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA 
DICHIARAZIONE DEI REDDITI
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SCADENZA: LEGGE FINANZIARIA 2022: 
L’AGEVOLAZIONE È PROROGATA

PER I BENI MATERIALI E IMMATERIALI “INDUSTRIA 4.0”, 
FINO AL 31/12/2025 (O FINO AL 30/6/2026 A CONDIZIONE 
CHE ENTRO IL 31/12/2025 SIA ACCETTATO L’ORDINE E 
SIANO VERSATI ACCONTI PARI ALMENO AL 20% DEL 
COSTO) 

LA PROROGA NON RIGUARDA GLI INVESTIMENTI IN 
BENI STRUMENTALI GENERICI
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OPERAZIONI STRAORDINARIE:

CONFERIMENTO D’AZIENDA, SUCCESSIONE PER
MORTE DELL’IMPRENDITORE:

SE È RINVENIBILE IL BENE AGEVOLATO DA CUI ORIGINA
IL CREDITO, IL RICEVENTE CONTINUA A FRUIRE DEL
CREDITO

IL CREDITO PUÒ ESSERE TRASFERITO AGLI EREDI
DELL’IMPRESA INDIVIDUALE, PURCHÉ PROSEGUANO
L’ATTIVITÀ


